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Topic 6
Viele Unfallopfer verzichten auf Entschidigung

Schmerzensgeld

Noch nie gab es auf deutschen Stral3en so wenig Verkehrsopfer wie heute. Und: Frauen
verursachen ein Drittel weniger Unfalle als Manner. Trotzdem knallt es immer noch alle 20
Sekunden — und jeder kann als Opfer betroffen sein. Oft aber wird dann auf berechtigte
Anspriche verzichtet — weil z. B. Hausfrauen sich nicht arbeitsunfahig schreiben lassen.
Typisches Beispiel: Pro Jahr erleiden 200 000 Unfallopfer ein Halswirbelsaulen-
Schleudertrauma. Das jedoch zeigt sich oft erst Tage spater. Dennoch muss die Versicherung
Schadensersatz bzw. Schmerzensgeld (siehe auch Kasten unten) bezahlen. Man muss nur

sofort nach der Diagnose den Anspruch stellen. Wer damit aber mehrere Tage wartet, bekommt
nichts mehr.

Schadensersatz nach Unfillen — so viel ist fiir typische Verletzungen
drin

Nackenschmerzen durch Schleudertrauma der Halswirbelsdule (HWS) 500€
Schédelprellung und Schleudertrauma der HWS 750€
Gehirnerschitterung sowie Prellungen an Kopf, Arm und Hufte 1 000€
Kniequetschung mit bleibender Beeintrachtigung beim Sport 2 000€
Bruch des Oberarms 2 450€
mehrfache Rippenbriche 2 500€
Oberschenkelbruch 2 500€
Mehrere Kopfplatzwunden und Prellungen 3 500€
Schiirf- und Platzwunden im Gesicht, Trimmerbruch der Nase, HWS 10 000€
Laura
'ﬁ)v Vokabular
schleudern to spin, to hurl here: die Quetschung bruising
to skid
die Prellung bruise, contusion
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Question 6a

Bitte lesen Sie den Text und kombinieren Sie die Satzhilften 1-5 dem Text
gemif3 mit den Satzhilften a-e.

1 Es gibt alle 20 Sekunden einen Unfall a wenn man mehrere Tage mit dem
Anspruch wartet.

2 Viele Personen bekommen kein b obwohl sich die Verkehrsopfer verringert
Schmerzensgeld haben.

3 200.000 Verkehrsopfer haben ein ¢ muss die Versicherung Schmerzensgeld
Problem mit der Halswirbelséule bezahlen

4 Wenn man eine Diagnhose hat d das sich erst Tage spater zeigt.

5 Man bekommt oft kein Geld mehr e weil sie sich nicht arbeitsunfahig

schreiben lassen.

Question 6b

Bitte sehen Sie sich die Tabelle an und beantworten Sie die folgenden
Fragen auf Deutsch.

1 Wofir zahlt die Versicherung das geringste Geld?

2 Woflr zahlt die Versicherung das meiste Geld?

3 Wann bekommen Sie 2 000 € fiir eine Knieverletzung?

4 Welche Korperteile werden laut Text oft bei Unféllen gebrochen?

5 Welche andere Verletzungsart wird dreimal im Text erwahnt?

© University of Surrey
This page can be photocopied for classroom use only.



